
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 12/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Κίνητρα σε αγρότες για αύξηση της καλλιέργειας των θερμοκηπιακών 

κηπευτικών στην Δυτική Μακεδονία» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Οι θερμοκηπιακές καλλιέργειες αποτελούν διέξοδο δυναμικής έκφανσης της 
πρωτογενούς αγροτικής παραγωγής και ιδιαιτέρως, του κλάδου των λαχανοκομικών. 
Εξίσου, δε, εξελισσόμενες αλλά και συνάμα επικερδείς θα μπορούσαν να θεωρηθούν οι 
θερμοκηπιακές παραγωγές ανθέων και καλλωπιστικών. Στην Δυτική Μακεδονία, 
κατεξοχήν στις πληττόμενες από την απολιγνιτοποίηση περιοχές της Κοζάνης και της 
Φλώρινας και κατά δεύτερον, στις υπόλοιπες, δηλαδή της Καστοριάς και των Γρεβενών, 
υπάρχει η αναγκαιότητα μετάβασης της αγροτικής παραγωγής στις θερμοκηπιακές 
εκμεταλλεύσεις. Ένα δηλαδή μοντέλο λειτουργικότερο, πιο εξελιγμένο και πιο 
εκσυγχρονισμένο, υψηλής αγροτικής αποδοτικότητας και παραγωγικότητας, με 
προοπτική την ασφαλή αύξηση, ποσοτικά και ποιοτικά, του παραγόμενου τοπικού 
αγροτικού προϊόντος και την ενίσχυση της αγροτικής οικονομίας σε αυτές τις περιοχές. 
Βάσει αυτού του μοντέλου θα προκύψουν νέες θέσεις εργασίας για τους νέους, γεγονός 
που θα τους αποτρέψει από το να ξενιτευτούν, ενώ ταυτόχρονα, θα λειτουργήσουν αυτές 
οι θέσεις εργασίας ως κίνητρα επιστροφής ήδη ξενιτεμένων νέων στην πατρώα τους γη. 
Συνεπώς, η Πολιτεία πρέπει να «προλειάνει το έδαφος», θεσπίζοντας δελεαστικά κίνητρα 
και ελκυστικές προϋποθέσεις για την αύξηση της κάλυψης των καλλιεργήσιμων εδαφών 
της Δυτικής Μακεδονίας από περισσότερα και πιο σύγχρονα θερμοκήπια. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να θεσπίσετε ελκυστικά κίνητρα για την κατασκευή νέων θερμοκηπίων και 
για τον εκσυγχρονισμό των ήδη υπαρχόντων, στην Δυτική Μακεδονία; Αν ναι, ποιος είναι 
ο σχεδιασμός σας και ποια τα εν λόγω κίνητρα; 

2. Προτίθεσθε να απαντήσετε σε σχετική με τα της παρούσας Κοινοβουλευτική μας 
Ερώτηση, η οποία σας ετέθη υπόψη με αρ. κατάθεσης 10044/24-9-2020 και με θέμα: 
«Εφαρμογή τηλεθέρμανσης σε θερμοκήπια Π.Ε. Κοζάνης-Φλώρινας», της οποίας η 
απάντηση ακόμη εκκρεμεί; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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